

IDEARIO

Qué es nuestro socialismo

Un partido socialista. ¿Pero cómo? ¿Con qué socialismo? Fundamentalmente este quiero yo que sea como el cogollo de mi opinión. Expresar que es nuestro socialismo, es decir, nuestro radicalismo, para determinar si este radicalismo representa, como creo yo y como creo muchos; una nota irconfundible en la política española.

En este ambiente social a que acabo de referirme, se fueron engendrando una a una, con la complejidad propia de tal medio todas las doctrinas socialistas modernas. En Inglaterra en los últimos años del siglo XVIII y primero del XIX, las doctrinas de Godwin, de Owen. En Francia las doctrinas de los Saint-Simón, de los Fourier, más tarde de los Proudhon y de tantos otros. Todas estas doctrinas socialistas fueron, andando el tiempo, desdenadas por lo que se ha llamado el socialismo científico, el socialismo que representan, principalmente, Marx y Engels; socialismo científico que es preciso reconocer constituye en su doctrina la base de todos los partidos obreros del mundo.

¿Qué es, dicho contada la concisión posible, este llamado socialismo científico que ha venido a desdenar y a sustituir a esos otros socialismos llamados utópicos? El socialismo marxista expresa en dos doctrinas cuyos esquemas voy ahora mismo a trazar ante vosotros.

De un lado, la doctrina del materialismo histórico, formulada principalmente en el célebre prefacio a la Crítica de la Economía Política, uno de los libros menos conocidos, pero más importantes de Marx. La doctrina de la lucha de clases fue formulada de igual manera esquemática en un documento que dió, en su época, la vuelta al mundo y que ocupa lugar importantísimo en todas las historias del socialismo, el famoso Manifiesto del Partido comunista de febrero de 1848. La doctrina del materialismo histórico la expuso Marx en palabras que, aunque no recuerdo literalmente, dicen poco más o menos lo siguiente: Los hombres en la producción social de su vida, contraen relaciones independientes de su voluntad, relaciones que se refieren siempre a un cierto grado de desenvolvimiento de las fuerzas productivas materiales. Todas esas relaciones forman la base económica de la sociedad, estructura económica sobre la que se levanta una superestructura jurídica, política, científica, artística y a la que corresponden, incluso, determi-

nadas formas de conciencia. El modo de producción de la vida material, es, en terminos generales, el que determina el proceso de la vida entera. Ahora bien; a un cierto grado de su desenvolvimiento, estas fuerzas productivas materiales se encuentran en contradicción de las relaciones de producción que ellas mismas engendran y al determinar así, de modo necesario la modificación de la estructura económica y de la sociedad a consecuencia de ese conflicto entre las fuerzas productivas y las relaciones de producción existentes, determinan de una manera más o menos rápida, el cambio de toda esa enorme superestructura jurídica, política, religiosa, artística, etcétera. Esta es, creo yo en síntesis, la célebre doctrina marxista del materialismo histórico.

La otra doctrina, igualmente básica, del socialismo de Marx, es la doctrina de la lucha de clases que, de una manera sintética también, se puede expresar en los terminos siguientes: La historia de todas las sociedades humanas no es, en el fondo, otra cosa que la historia de la lucha de clases. La existencia de una mayoría de desheredados en todas las fases de la evolución social, explica el juego y el movimiento de la Historia. Las fuerzas productivas materiales, llegadas a un cierto grado de desenvolvimiento se encuentran en conflictos con las relaciones de producción, y de esta suerte, en los antagonismos de la sociedad de una época se dan los gérmenes de la sociedad posterior. Así, el conflicto entre las fuerzas productivas y las relaciones de producción en la sociedad feudal dió origen a la sociedad burguesa, y a su vez el conflicto entre las fuerzas productivas de índole social y las relaciones de producción, todavía la propiedad individual de los medios de trabajo, crea un nuevo antagonismo en el seno de esta sociedad burguesa, apareciendo el proletariado moderno, antagonismo que se ha de resolver en una síntesis superior mediante una revolución, que no se hará, como las anteriores, a juicio de Marx, en beneficio de una minoría, sino suprimiendo las clases privilegiadas y terminando con todos los antagonismos.

Estas son las doctrinas fundamentales de ese socialismo científico que ha venido a desdenar el socialismo utópico y romántico, y que constituyen la base de todos los programas socialistas de los partidos llamados obreros, entre ellos, na-

turalmente, del Partido Socialista Obrero Español.

¿Qué hay de verdad en el fondo de estas doctrinas? Estas doctrinas han sido enormemente, desmesuradamente exageradas; o han sido por el propio Marx, llevado a veces mucho más lejos de lo que él quisiera ir en el ardor de la polémica, en el cual era capaz de despreñar a hombre de la significación científica y espiritual de Proudhon, llegando incluso a la hipóbole de calificar de economista enano a aquel genial Bastiat, autor de uno de los libros de economía más hermosos que pueden leerse. No hay más que recordar aquellas maravillosas «Armonías económicas», que acreditan a su autor de haber sido uno de los más grandes poetas del mundo.

Si exageraba Marx, no tiene nada de extraño que esta exageración fuera todavía acentuada por sus partidarios. Y así, por ejemplo, uno de sus predilectos discípulos en Francia, Gabriel Deville, juzgaba con este criterio marxista los acontecimientos políticos más importantes de esta manera: a aquel memorable «affaire» Dreyfus lo calificaba de insignificante «affaire» burgués. A Kant le motejaba de sofista burgués. Y compendiando en unos cuantos desdenes su juicio acerca de la gran revolución francesa de 1789, se burlaba de las que él llamaba frases de relumbrón, y las famosas palabras del triángulo inmortal «Libertad, Igualdad, Fraternidad» no eran para Gabriel Deville sino unos huecos y vanos principios de oropel.

Pero, prescindiendo de esas exageraciones, ¿qué hay de cierto en estas doctrinas fundamentales del materialismo histórico y de la lucha de clases? Yo creo que mucho. Y lo creo cada día más.

Cada día más me parece la doctrina del materialismo histórico como una antorcha con la cual es posible entrar muy adentro y muy hondo en el reñón de la historia; un faro con el que se llega en la interpretación de los fenómenos históricos a una realidad y a un verismo que, en vano se pretendería encontrar en otras doctrinas.

Querámoslo o no, profesemos o no se profese un idealismo trasnochado, una ideología abstracta, trasnochada, querámoslo o no, no podremos comprender el mundo moderno ni la lucha social moderna ni, por consiguiente, la política moderna, si no ahondamos en lo que hay de verdad en esta famosa doctrina de materialismo histórico; doctrina que sirve para explicar incluso aquellos hechos que para un pensamiento somero y para una retórica que puede ser grandilocuente pero superficial, se refiere solo a los grandes ideales de la humanidad.

Alvaro de ALBORNOZ

LA VOZ en Villar del Ala

AGRUPACION RADICAL SOCIALISTA

A fin de conmemorar el 60 aniversario de la implantación de la primera República en España, se celebró el pasado sábado una cena íntima entre los afiliados de esta Agrupación Radical Socialista, con asistencia de todos los residentes en la localidad, incluso los ancianos que a pesar de los muchos achaques y casi imposibilitados para salir de sus casas, realizaron el esfuerzo de abandonar el domicilio con el solo objeto de fraternizar unas horas de esa noche y demostrar a los jóvenes arraigo y disciplina en el acatamiento que merecen los acuerdos tomados por los que como ellos, adquirieron el compromiso de cumplir un ideal.

No hubo brindis ni discursos, pero el camarada de ochenta y tantos años, señor García, aprovechando la oportunidad, nos hizo ingeniosos comentarios de la política nacional y local, refrescando su memoria con gratos recuerdos en honor de las figuras más salientes del 73, puesto que él sentía entonces tanto entusiasmo como ahora, (caso civilmente) en que lo aumenta al ver que la sensibilidad española ha tomado más seguridad para sostener la segunda República, pese a los afanes que por moverla tengan los enemigos de uno y otro extremo.

Leyó después una alentadora carta de don Rafael García dirigida desde la Argentina a esta Agrupación, ofreciendo su concurso y colocándose al lado de los perseguidos por los feudos, nos arrega a que recogiendo el espíritu del 14 de abril, eliminemos cuanto antes a los reaccionarios de la nueva España.

La bella y encantadora señorita Eugenia del Río, tuvo la amabilidad de obsequiar a los asistentes al acto (además de preparar y servir la mesa).

Sabiendo que simpatiza esta señorita con Victoria Kent, no nos extrañaría que al cumplir la edad exigida en nuestro Reglamento, sea la primera de su sexo que ingrese en las filas de esta Organización local.

Pronto llegaremos al otro aniversario, al segundo, y hasta ese se despidió

EL ULTIMO AFILIADO

Contra el logrerismo

He conseguido aprender; la lectura siempre enseña que para formar opinión no basta un artículo ni es suficiente un razonamiento, ni basta una argumentación. La verdad puede ser una, y además siempre es una, pero para que gane adeptos se precisa de un machaqueamiento que lleve al espíritu de la gente la razón que en la campaña impere.

También, en los momentos de amargura—las grandes vicisitudes enseñan tanto como la lectura y como el estudio—aprendí el concepto que debe ser de la escuela del escepticismo de solicitar mercedes de las estatuas, para acostumbrarse a no desespararse con las negativas.

Formado en estas condiciones mi espíritu no se puede extrañar la pesadez que pongo en mis empeños.

Voy contra el logrerismo, por entender como tal esa concepción que el viejo órgano del agrarismo ha venido desarrollando, y que con las nuevas normas y con el nuevo régimen, consideraba que sería olvidado o arrinconado en sus campañas. Pero se conoce que también el autor del disco tiene leído el procedimiento de hacer opinión y lo sigue en forma que casi resulta tan pesado como yo.

Ahora bien, la nueva estructura del Estado Español, al abordar los problemas para que dejen de serlo, ha logrado que muchos de los tópicos de que se nutría la garrulería Philipescas para la captación de la voluntad de los hombres del agro haya caído en desuso.

Queda, naturalmente, en el aspecto del problema agrario, la forma de poner en marcha la Ley agraria votada por las Constituyentes.

Para muchos resulta que se camina muy deprisa. Opinan así, los que encuentran sus apetitos y sus egotismos al margen de quedar agotados; opinan por el contrario que marcha con verdadera pausa los que ansiosos de obtener reivindicaciones tanto tiempo anunciadas, se encuentran en los momentos presentes sometidos al capricho y al apetito del logrerismo.

Y la cuestión tiene una verdadera importancia.

La cosecha retrasada este año pasado en nuestra provincia hasta el punto de que en el mes de octubre y aún en la primera decena de noviembre, aún existían cines en las eras, además de ser opipara, representaba un verdadero descanso para estructurar sin prisas y, por consiguiente, sin sujeción a errores, la implantación del crédito agrícola que tiene que llegar a resolver la creación del Banco Nacional Agrario.

Por ello, y tal vez de ahí, parte el error de tiempo. La tasa del trigo se hizo con vistas a que los productos de la tierra diesen el rendimiento debido al labrador. Se contaba, desde luego, con que el pasado año de 1931, las declaraciones de cosecha fueran ficticias en forma que al llegar mayo y junio, el Gobierno se veía en la precisión de autorizar la entrada de trigo extranjero, o con arreglo a los cálculos estadísticos se encontraba España sin abastecimiento de grano para el abastecimiento de los mercados nacionales. Añ fueron autorizadas las entradas de 200.000 toneladas de trigo exótico. Este trigo, como la ocultación que desde luego la realidad ha demostrado que era superior a esta cantidad, ha sido el tope que la nueva cosecha encontró para la colocación en los centros de melioración.

¿Quién aprovechó estas condiciones del mercado triguero?

No cabe duda que los principales, los únicos aprovechados de esta torpeza de las declaraciones de existencia de granos, han sido, los traficantes y los centros transformadores.

Así, mientras el labrador, el necesitado de colocar su cosecha al precio que fuese, no podía hacer valer la tasa, los centros transformadores o sus Agentes comerciales, compradores y comisionistas, han adquirido el grano a 38 pesetas los 100 kilos, es decir, con una baja de ocho céntimos en kilo, claro que firmando los compromisos de venta para ante las Comisiones encargadas de velar por la tasa, al precio que esta se encuentra estipulado. Y ha existido más sobre el precio estipulado por por bajo la tasa: se han hecho las deducciones de esos abusivos tantos por cientos por humedad, por suciedad, por semillas, etc., que ponían, o ponían al productor en trance de ceder sus productos sin haber obtenido alguno de utilidad.

La cosecha, en efecto en el pasado año agrícola, fue verdaderamente rumbosa; pero la consecuencia de que la recolección haya coincidido casi con la Otoñada en nuestra provincia, la ha encarecido formidablemente, porque como coincidía con las primeras lluvias otoñales, hubo precisión de acudir al alquiler de máquinas para que las especies cereales recolectadas no se pudriesen en las eras.

Y estos beneficios de la baja de los productos como consecuencia de la obligada oferta por parte del productor, han ido directamente a parar a las Cascas de los fabricantes de harinas, de sus Agentes compradores o de sus logreros, que teniendo el compromiso de ceder sus rentas a las fabricas a cobrar en Abril, hacían a los pequeños labradores que acudían a los mercados y no encontraban comprador ni el precio de la tasa, ni a ninguno, recibían el «favor» del aprovechado rentista de tomárselo al precio que fuera, o anticipando una cantidad, con su correspondiente interés a cuenta de la entrega de trigos que él mandaba inmediatamente a la fabrica para que se le añadiese a su cuenta de rentas.

Este gama de picardías que directamente van contra el productor, no tiene ninguna consecuencia en la baja de los productos manufacturados.

El pan sigue pagándose, como si en efecto el trigo se pagase al precio inicial de 46 pesetas los 100 kilogramos; claro que también la harina se hace pagar como si el producto motriz se pagase por las fabricas, sus Agentes o sus ajustadores al precio de la tasa inicial y como consecuencia, el consumidor no obtiene ninguna ventaja de la depreciación de los productos que el labriego obtiene con tanto sudor y tantos sinsabores.

Nos encontramos pues con que los fabricantes obtienen en la industrialización de los productos, márgenes de utilidad superior a 6 u 8 pesetas en cada 100 kilos de harina sobre la utilidad que

SIDRA DE BARRIL
Casa Oñate

GARGANTA - NARIZ
OIDOS
Durante los días 14, 15 y 16 de Marzo pasará su consulta mensual en Soria HOTEL COMERCIO, Teléfono número 30, el especialista

DR. BRIEVA
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 5

TEATRO PRINCIPAL
EMPRESA S. A. G. E.

WILLIAM HAINES
EL HOMBRE MAS POBRE DEL MUNDO SE HIZO MILLONARIO
CON EL FRAC DE OTRO
APRENDA USTED A VIVIR DE
WILLIAM HAINES
VIENDO SU MEJOR PRODUCCION
CON EL FRAC DE OTRO
SABADO, ESTRENO
FILM DEL AÑO METRO

DOMINGO:
ESTRENO de la extraordinaria superproducción «Paramount»
EL TIGRE DEL MAR NEGRO
por GEORGE BANCROFT y MIRIAN HOPKINS
HABLADA EN ESPAÑOL
DOS PROGRAMAS DOS EXITOS!



EL SEÑOR
D. Aureliano Pérez Martínez
Falleció en Soria el día 15 de Febrero de 1933
(Después de recibir los Auxilios Espirituales)
D. E. P.

Su afligida esposa doña Sofía Muñoz; hijo don Pompeyo; hija política doña Rosa Arranz; padre don Leandro (ausente); nieta Elvira; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar a Vd. tan sensible pérdida le ruegan lo tenga presente en sus oraciones, por lo que le quedarán reconocidos.

Soria, 17 febrero 1933.

ECOS Y NOTICIAS

MISCELANEA

les deja el pagar el grano a los precios...

Luego cuando escuchan los labradres, que abusando de los tópicos en des...

Mariano CABRUJA

Espectáculos

Ferrocarril

El primer día de proyectar la gran...

El primer día de proyectar la gran...

Con el carácter de acontecimiento...

Recientemente ha sido nombrado...

Ha salido para Madrid, la señorita...

Por el reputado médico de la capital...

Nuestro distinguido amigo don Pablo...

La Caja de Previsión Social de Castilla...

Nos dicen que una empresa de toros...

Compañía del block correspondiente...

Identico regalo haremos a cuantos...

En igual tiempo el importe de su suscripción...

Sobre fincas rústicas

El plazo de treinta días establecido...

Enfermo

Se encuentra enfermo desde hace...

Suspensión de un Juicio

El juicio que debió celebrarse ayer...

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de...

Recientemente ha sido nombrado...

Ha salido para Madrid, la señorita...

Por el reputado médico de la capital...

Nuestro distinguido amigo don Pablo...

La Caja de Previsión Social de Castilla...

Nos dicen que una empresa de toros...

Compañía del block correspondiente...

Identico regalo haremos a cuantos...

En igual tiempo el importe de su suscripción...

El Mercado de ayer

En el mercado celebrado ayer en nuestra capi...

CONTRA LA GRIPE...

ningún remedio mejor que las INYECCIONES DE BUEN...



es una película que inyectándole...

NO DEJE VD. DE VER TALO PARISI

Un éxito de risa superior al de...

Localidades desde mañana de 8 a 9

Nuevo vocal

Para representar a la Diputación...

En las obras de pavimentación...

La Revista «Ford»

El representante en Soria de la...

De viaje

Nuestro distinguido y buen amigo...

De unas oposiciones

La Comisión Calificadora de las...

Una suscripción

La suscripción abierta por el Ayuntamiento...

Jaime Noain, mejorado

Según noticias recibidas del valiente...

Dos juicios

Hoy dará principio la vista de la...

Una Memoria

Agradecemos a don Amílcar Martín...

Mejorada

Se encuentra mejorada de la enfermedad...

Fallecimientos

El miércoles último falleció en Soria...

El cadáver fué trasladado a su pueblo...

En esta capital falleció el miércoles...

A sus padres don Claudio y doña Petra...

Ha fallecido en San Mateo del Gállego...

Su muerte ha sido muy sentida en...

Por tan triste motivo enviamos a su...

Se empeñaba la mujer en divorciarse y el marido falla a tiros

PONTEVEDRA. — En Parada, cerca de Caniza, el labrador...

Un pleito que ha costado 50.000 libras esterlinas

LONDRES. — Se ha visto un pleito...

El boxeador Schaaf, muerto de resultas de un combate con Primo Carnera

NUEVA YORK. — En el hospital, adonde fué conducido...

El miércoles último falleció en Soria...

El cadáver fué trasladado a su pueblo...

En esta capital falleció el miércoles...

A sus padres don Claudio y doña Petra...

Ha fallecido en San Mateo del Gállego...

Su muerte ha sido muy sentida en...

Por tan triste motivo enviamos a su...

tes decretos de la Presidencia del Consejo...

Admitiendo a don José Pérez Molina...

Admitiendo a don José Pérez Molina...

Contingente para los vinos españoles y portugueses

PARIS. — El decreto publicado en el...

Atentado contra el Presidente

MIAMI. — El presidente electo de los...

Un individuo ha disparado cinco tiros...

Uno de los proyectiles ha herido gravemente...

Se dice que para las elecciones municipales...

Talleres tipográficos de LA VOZ DE SORIA. NADIE puede hacerle a V. los impresos que necesita tan rápidamente como nosotros ni en precios tan ECONOMICOS. Encárguenos una prueba y será nuestro cliente.

Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y 5

CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 de pesetas
 CAPITAL desembolsado: 51.355.500
 FONDOS DE RESERVA: 63.026.907,31 (o sea el 122,726,6% desembolsado)

Sucursal de Soria: Plaza de Aguirre núm. 4 (Antiguo Palacio de los Condes de Gómara)

TELEFONO NUM. 136. DIRECCION: (Telegráfica) (Telefónica) BANESTO
 APARTADO NUM. 135.

Trescientas noventa sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales plazas del mundo

Intereses que abonamos

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2% por 100 A ocho días vista 3 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses 3 1/2 por 100 A seis meses 4 por 100 A un año 4 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS
4 POR 100 ANUAL

Ejecutamos por cuenta de nuestros clientes toda clase de operaciones de Bolsa, descuento de cupones, descuento y cobro de letras, giros, créditos de aceptación, etc., etc.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: AGREDA, Plaza Mayor, 7. — BURGO DE OSMÁ, Universidad 1

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—250 POR 100 ANUAL
 IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO—CHEQUES—DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA—CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS—VALORES—DEPOSITOS—BOLSA—INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

CERVEZA

LA MEJOR Y

MAHOU

MAS SELECTA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN

ESTA PROVINCIA Y ZARAGOZA

Juan José Roperó Calonge

Clinica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27

SORIA

MEDICINA GENERAL

QUIRURGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

D. Luis Santa María

LUNES Y JUEVES DE 11 A 1

TODOS LOS DIAS DE 11 A 1

Rayos X

Habitaciones independientes para estancia de operados



EL GRAN BIOGRAFO EMIL LUDWIG

AUTOR DE LOS LIBROS MAS SENSACIONALES DE NUESTRO SIGLO

EMIL LUDWIG ha creado para sus biografías una forma originalísima. Dotado de un perfecto sentido artístico, de profundos conocimientos filosóficos e intuición psicológica, transforma los hechos en cuadros espirituales de un relieve fascinador. Lo más notable de Ludwig es la facilidad y la elegancia de su estilo; precisamente ha sido su maravilloso estilo, y la fácil comprensión de sus ideas, lo que obligó al gran público a vencer su resistencia hacia las enseñanzas históricas: ahora todas las clases sociales, desde el erudito profesor y el diplomático de mayor alcurnia, hasta el muchacho recién salido del colegio, leen las biografías de EMIL LUDWIG. Las obras de EMIL LUDWIG son la mejor lectura estimulante para la juventud, ya que con la descripción de la vida y psicología de los grandes hombres queda demostrado que todos ellos han sido seres humanos, que todos han pasado por las mismas dificultades, errores, pasiones y obstáculos y que, no obstante, llegaron al cenit de la gloria. Todas sus obras tienen un gran valor histórico permanente, se leerán de aquí a cien años; adquirirlas es enriquecer su biblioteca con algo de un valor positivo.

OBRAS PUBLICADAS DE ESTE AUTOR: BISMARCK, 25 pts. EL KAISER GUILLERMO II, 20 pts. NAPOLEÓN, 25 pts. LINCOLN, 25 pts. GENIO Y CARACTER, 20 pts. JULIO, 1914, 5 pts.

LIBRERIAS JUVENTUD: Vendemos estas obras en lotes combinados con estas librerías de nuevo y práctico sistema. LA LIBRERIA JUVENTUD es una serie de estantes acoplables unos a otros y fácilmente desmontables, puede tener tantos como se deseen y, por numerosos que sean, quedan solidamente unidos entre sí. Tanto si se trata de un solo estante como de varios, el aspecto siempre es el de una librería terminada, de una línea elegantísima dentro de su sencillez. Ocupa un espacio reducidísimo y puede ser adaptada a las necesidades de todo el mundo, agregándole nuevos departamentos cuando se deseen.

A PLAZOS AL MES 9 pesetas

Le ofrecemos gratuitamente nuestro catálogo, que comprende cerca de 700 títulos.

PEDIDO AL CONTADO

Remítame las obras tituladas: _____

cuyo importe de pesetas _____

pagaré a reembolso, remito en sellos de correo o por giro postal.*

Población _____

Señas _____

Nombre _____

* Tachada la forma de envío no utilizado.

EDITORIAL JUVENTUD, S.A.
PROVINCIA 101, BARCELONA

CONTRATO DE COMPRA A PLAZOS

Don _____ Población _____

Señas _____ Profesión _____ Dirección empleo _____

edad _____ contrata con EDITORIAL JUVENTUD, S. A., la compra de las seis obras publicadas de Emil Ludwig, cuyo importe de pesetas _____

pagaré en plazos mensuales de 9 pesetas, el primero, al recibir las obras, y los restantes, dentro de los quince primeros días de cada mes. Las obras se considerarán en depósito en mi poder hasta que haya satisfecho su importe total.

TIENE MOVIL DE _____

FIRMA: _____

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Curá el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en Farmacias.—Ficha foliada a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrana, 38.—MADRID

Impresos oficiales con el emblema de la República, se hacen en el día en los talleres tipográficos de "La Voz de Soria"

"La Voz de Soria" se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, frente al Teatro

ALKAZAR via MAISON DORE recordatorios más de 50 modelos recibidos últimamente desde 8 a 42 pts. el 100

¿Hemorroides? ¿Sebañones? ¿Eczemas? ¿Quemaduras? ¿Erisipelas? ¿Úlceras varicosas? cura

POMADA AXTOL

Precio de la caja: 1,65 y 4,20.—Cajita de ensayo: 0,50 de venta en la FARMACIA DE D. FELIPE PEREZ Y LOPEZ (Sucesor de Morales) Canalejas, 6 — y principales

Laboratorio: CAMPILLO, Beas de Segura (Zar.) Representante general: CENTRO COMERCIAL TELLO, Santa Teresa, 8, MADRID.

CIA D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID.—SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS Incendios: 101.883.000 Francos Accidentes: 195.577.200

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPAÑOLA Incendios: 1.481.552 Pesetas Accidentes: 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO. TODOS RIESGOS (AL TO). ROBO. PEDRISCO (VIDA DEL GAN. DO)

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, B. ROBLES, 5, 2.º

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA

DOMINGO MODREGO

Casa Vicén Vila, Soria

PLAZA DE R. B. ACEÑA núm. 3
 Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio Telegrafía, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil
 Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,
 Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALIJAS núm. 70

PINTOR LUIS SERRANO
 NUMANCIA 26 SORIA

¿Dónde encargar impresos? ...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los hagan... Entonces vaya V. a la —

Imprenta de "La Voz de Soria"

La Voz de Soria

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «LA VOZ»

Valladolid LA VOZ en Arcos de Jalón

Panorama barcelonés

Una forma original de que las multas se hagan efectivas

No me es simpática «Solidaridad Obrera» órgano de la F. A. I. y de la C. N. T. dedicado a realizar una labor negativa en su mayor parte, y anacrónica en el resto. Hoy ya no se puede luchar como lucha la «Soli». Como hoy tampoco, porque los tiempos son otros, se obtiene ningún resultado con la bandera del anticlericalismo, que no siempre es laicismo perfecto. Y a la vez esta a actuaciones que se escapan al perímetro barcelonés, pero que traigo a colación por ser antiguallas semejantes. Nadie hoy puede creer seriamente en obtener su felicidad por la anarquía, ni en que los curas comen perdices todos los días, y todas las noches agostan una flor de inocencia. Pero, en cuanto al reflejo que en el periodismo proyectan ambas cuestiones, hay una pequeña diferencia: que «El Motín» murió hace tiempo, y «Solidaridad Obrera» sobrevive.

¿Con vida lánguida? ¿Perseguida por el Estado que aspira a suplantarlo o a anularlo? Hasta ahora, tal vez, de ahora en adelante, no. El órgano del sindicalismo y de la anarquía, tiene la prosperidad asegurada... oficialmente.

En efecto, como ustedes no ignoran, a la «Soli» le han sido impuestas, recientemente, dos multas de dos mil duros cada una, ninguna de las cuales ha hecho efectiva. Pues bien, por disposición judicial, un delegado administrativo de esta autoridad, ejerce desde hace un par de días el control de la empresa periodística, con objeto de ir retirando de los beneficios de la misma, las cantidades precisas a cubrir el importe de las multas impagadas.

«Solidaridad Obrera» no ha accedido con mucho agrado a la curiosa disposición del juez. Y el periódico de los «a-flores directos» demuestra así desconocer sus intereses. O no hay lógica en el mundo—probablemente, no la hay—, o se acabaron para él las suspensiones y las recogidas, que supondrían para la acción política, ircurrir automáticamente en defraudación al Estado, pues que cuando menos se venda «Solidaridad Obrera», menores serán sus beneficios, y más lentamente realizará el pago de la deuda que con el Estado tiene contraída.

El experimento, además de curioso, tiene sus peligros, si se pretendiera extenderlo a otros campos de la sanción: al hurto, por ejemplo. Castigando al ladrón con multa y no con cárcel, el Estado tendría que decirle, amablemente:

—Bueno, siga usted robando, pero permítame que yo me incaute de una parte de su botín, para ir enjugando, poco a poco, la cuentecilla que tenemos pendiente...

Sebastián BAS CALVET

Barcelona, febrero 1933.

LOS MERCADOS

Madrid

Piensos.—Cebada a 30 pesetas los 100 kilos (39 reales fanega); centeno, a 36 (60); avena a 25 (15); algarrobas, a 42 (72); yeros, a 33 (63).

Las cotizaciones son las que siguen:

Ganado lanar.—Corderos, de 3,70 a 3,80 pesetas kilo canal; carneros, de 3,10 a 3,20; ovejas viejas, de 2,70 a 2,80. Sigue sin lechales el mercado.

Ganado vacuno.—Bueyes, de 135 a 137 reales arroba canal (2,91 a 1,94 pesetas kilo); toros, de 140 a 142 reales (3,12 a 3,14); vacas, de 136 a 138 reales (2,92 a 3).

Terneras.—Castilla, de 220 a 260 reales arroba canal (55 a 65 pesetas); montañesas, de 200 a 220 reales (50 a 55); asturianas, de 190 a 200 reales (47,50 a 50); gallegas, de 150 a 170 reales (37,50 a 42,50).

Ganado de cerda.—Murcianos y mallorquines, de 3,10 a 3,20 pesetas kilo canal; extremeños, de 3,00 a 3,10.

Ganado en vivo, cebado para matanza, de 26 a 28 pesetas arroba.

Barcelona

Se ha vendido estos días: Caceres, a 45,50; Alba de Tormes, a 44; Crespos, Adanero y Ortigosa, a 45; Peñafiel, a 44,50 y 45; Langa superior, a 45; Berlanga, a 45; Ejea corriente, a 45; Jaca, a 43,50; Raymat y Binélar, a 45,25; Lérida, a 45,50; Cervera y Calat, a 44. Todos los cien kilos netos sobre vagón procedencia.

Cebada.—Al igual que todos los demás granos de pienso, sigue su tendencia a la baja, la que no tiene remedio mientras continúa en poco o en mucho la importación de piensos extranjeros. Hoy se venden: las de Extremadura, a 24,50; de la Mancha, a 26 línea de Albacete y a 27 bordo Cartagena. Las de Lérida son ofrecidas a 29,50 sin encontrar comprador, y las de Sagarra, a 30 Cervera. Todo los cien kilos con saco en procedencia.

Maíz.—El Plata disponible a 4,50 pesetas muelle Barcelona; el de Lérida se va vendiendo entre 35 y 36,25 sobre vagón procedencia y con saco.

Avena.—Sigue completamente paralizada, a 24 con saco Don Benito y Villanueva la Serena.

Habas.—Sin variación, a 51 pesetas Barcelona con saco.

Yeros.—A 34 pesetas sobre vagón procedencia, con mucha oferta y pocas ganas de comprar.

Ganados y carnes.—Ganado

lanar.—Los precios corrientes en los ganados de buenas condiciones han sido los siguientes.

Carneros capados, finos: aragoneses y sorianos, de 4,10 a 4,10; segureños y alcarreños, de 4,10 a 4,15; peludos, de 3,90 a 4,00.

Las ovejas gordas y curiosas: aragonesas, de 3,85 a 3,90; segureñas, de 3,30 a 3,40; peludas de 3,65 a 3,75.

Corderos viejos gordos: aragoneses, machos solos, vena, 4; capados, 4,40; hembras, 4,70; burgaleses y castellanos, machos solos, vena, 4; capados, 4,20; hembras, 4,40 y 4,50.

Corderos nuevos, machos y hembras: mallorquines, 4,50; segureños, 4,60 y 4,70.

Lechales aragoneses: blancos, 5,15; negros, 5.

Primales (dos palas), capados: aragoneses, 4,30; burgaleses, 4,15; peludos, 4,10.

Sevilla

Carnes.—Precios en el matadero de reses.—Toros, a 3 pesetas kilo; bueyes, de 2,60 a 2,70; vacas, de 2,60 a 2,80; novillos, de 3,10 a 3,20; uteros, de 3,20 a 3,30; erales, de 3,40 a 3,50; añosos, de 3,50 a 3,60; terneras, de 4 a 4,25; carneros y ovejas, a 2,60; cerdos a 2,70.

Valencia

Ganados y carnes.—Ganado alcarreño.—Corderos, a 4,15; ovejas, a 3,75; carneros, a 3,80; primales, a 3,95; recenales, de 6 a 10 kilos, a 4,50.

Ganado manchego.—Corderos pequeños, a 3,90; hembras, a 3,10; ovejas, a 3,50; finas, de poco peso, a 3,60; recenales, de 6 a 10 kilos, a 4,50.

Ganado aragonés.—Corderos, de 9 a 10 kilos, de 4 a 1,10; ovejas, a 3,70; carneros, a 3,80; primales, a 3,90; recenales o ternascos, de 6 a 10 kilos, a 4,50.

Ganado extremeño.—Corderos, a 4,25; ovejas, de 3,65 a 3,75.

Ganado castellano.—Corderos a 3,85; ovejas, a 3,50.

Ganado segureño.—Corderos pequeños, a 4; ovejas, a 3,50; recenales, de 6 a 10 kilos, a 4,50.

Ganado andaluz.—Corderos, a 3,75; ovejas a 3,35.

Estos precios son para ganados gordos de poco peso, con tendencia a sostenerse en precios.

Ganado vacuno.—Añosos y añeja, a 3,60; erales, a 3,50; ternera, a 3,70; bueyes, a 2,75; vacas, a 2,80.

Trigos.—Se venden algunas partidas de clases buenas a 46 pesetas; pero hay ciertas de varias zonas hasta por 42,50.

Cebada, a 34 reales: centeno, de 54 a 54,50 reales; algarrobas, de 66 a 67 reales; yeros, a 57 reales; alverjas, 56 reales; vezas, a 67 reales; avena, de 23 a 24 reales; muelas, de 55 a 56 reales.

Cuenca

En Montilla de Palancar.—Rigen los precios que siguen:

Trigo candeal, a 84 reales fanega; cebada nueva, a 32; avena, a 28; yeros, a 60; muelas, a 48; guisante, a 48; lentejas, a 120.

Patatas, a 9 reales; arroz; paja cortá, a una.

Toledo

En Espinosa del Rey rigen los precios que siguen:

Trigo, a 20 pesetas fanega; idem rojo, a 19; centeno, a 14; cebada, a 8; avena, a 7; garbanzos medianos, a 12 pesetas arroba.

Patatas, a 2,50 pesetas arroba; queso de cabra, a 25; gallinas y gallos, a 450 uno.

Salamanca

Candeales.—Se ofrecen la zona de Arévalo a 46,25 pesetas. No sin dificultad hallan aceptación algunos lotes a 46 pesetas.

Línea Peñaranda a Avila, Crespos, Muñozgrande ofrece a 45 y 45,50 pesetas. Peñaranda, a 45. Cantalapietra, a 45,50 y 45. Alba de Tormes y zona Salamanca, a 45. Todo sin sacos.

Alaga.—Existe alguna oferta a 47,50 pesetas, incluido envase sobre Gometello.

Centeno.—Sin operaciones, existiendo alguna oferta hasta 26 pesetas Salamanca sin envase.

Cebada.—Foja cada día más. Hay cedentes ya a 27 pesetas con saco línea Peñafiel, Segovia y Extremadura. Zona de Salamanca célese sin hallar colocación hasta 28 pesetas sin saco.

Avena.—También este grano está muy flojo. Llegan ofertas que resultan sobre Salamanca hasta 25 y 26 pesetas.

Yeros.—Flojos. Cédense hasta 36 pesetas sobre Salamanca.

En el mercado celebrado el día 13 del actual, rigieron los siguientes precios:

Patatas, arroba 1,75, Huevos, docena 1,75 pts.

En cereales no ha habido transacciones, debido al mal tiempo de nieve. El aspecto del campo es muy bueno, y tiende a mejorar con el espléndido sol de estos días y la buena temperatura actual. En la hora presente está cayendo una copiosa nevada que no dudamos será altamente beneficiosa para la agricultura.

FALLECIMIENTO

El día 9 del actual y a consecuencia de una rápida enfermedad, y después de recibir todos los auxilios espirituales, dejó de existir en esta localidad el caballero señor don Severiano Abad, padre político de nuestro querido amigo don José López Sierra, acaudalado industrial de esta localidad.

La conducción del cadáver a su última morada, fue una general manifestación de duelo, prueba inequívoca de las grandes simpatías que el finado tenía en esta localidad.

Reciban sus desconsoladas hijas doña Emérita y Perseveranda, así como el señor López, nuestro más sentido pésame.

APERTURA

El día 10 del actual, y sin escasear un detalle en su instalación y apertura, se verificó la de «Nueva Farmacia» en la calle de García Hernández, de esta localidad, cuyo propietario el culto y joven Licenciado don Manuel Lezano, ha ofrecido sus servicios por medio de impresos, a casi todos los vecinos de esta localidad y pueblos circunvecinos; no dudamos que dado su historial familiar y las generales simpatías de que goza en la localidad, han de permitirle hacerse pronto una numerosa y honrada clientela.

Al enviárselo desde estas columnas nuestro saludo, deseámosle en su humanitaria profesión, toda clase de aciertos y prosperidades.

EL CORRESPONSAL

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO
PARTOS DISTOCICOS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
DIATERMIA

MARQUES DEL VADILLO 8-1.^o
SORIA

Automóviles de alquiler

CON CALEFACCION
JOAQUIN-JORGE

Reparaciones de cubiertas y cámaras de automóvil.
PERRAL 10, TELEFONO 55.

SORIA

«Italia»

Compañía de Navegación
Para informes en Soria
Martín Gonzalo Jodra

Cromo de calendario

acompañado del blok correspondiente.

Idéntico regalo haremos a cuantos suscriptores a bonen en igual tiempo el importe de su suscripción.

PENSION NUMANCIA (antes NAVASTUR)

Avenida Pi y Margall-16-2.º izquierda. Teléfono 96.778. MADRID
Expléndida situación—Frente al Palacio de la Música.
Propietario: ANDRES RODRIGUEZ. Antiguo jefe de cocina del HOTEL COMERCIO DE SORIA. Trato especial a los sorianos.
Precios especiales para familias y estables.

Enfermedades de los ojos

D. PEREZ TOMAS Médico - Oculista
CANALEJAS, 5, pral. Teléfono 116

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

La Junta General ordinaria de señores Accionistas de este Banco celebrada en el día de la fecha, ha acordado fijar en 5,50 por 100 libre de impuestos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1932, el que se halla comprendido dentro de las normas dictadas por el Consejo Superior Bancario.

Habiéndose repartido en 1.º de julio un dividendo activo de 3 por 100, el complemento de 2,50 por 100 se pagará a razón de 12,50 pesetas a las acciones librándose, y de 7,50 pesetas a las no librándose, a partir del día 13 del corriente en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en la de sus sucursales: en Barcelona, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en La Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, y en Vitoria, en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los Extractos de inscripción y Resguardos provisionales respectivos, para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza 12 de febrero de 1933

El Secretario,

José Luis EREGANTE



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vissani



¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable, pero esa belleza se malogra cuando la DEBILIDAD y la INAPETENCIA y la CLOROSIS trastornan el semblante y dejan huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

No se vende a granel.